


Magasabbszintl latas, kategoriak
az emberi agyban



Do you really want to study
vision?




A latérendszer 3 rendezd elve
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1.  Tobbszoros reprezentacio (modulok)

- Az agykereg tobb, mint fele foglalkozik a latassal
- T6bb, mint 20 kilénb6z6 agyi teriilet

>.  Parallelitas

3. . Hierarchia:V1-V2-V3-V4-V5/MT/MST —IT
stb. -



Latokéreg- nyakszirti lebeny
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Honnan tudjuk, hogy specialis
feldolgozo modulok vannak az

agyban? =

Pl. sérilések okozta kiesések
Akinetopsia

Prosopagnosia



Honnan tudjuk hogy a ket
rendszer valoban elkulonul?

Perceptual
Qrientation
Matching

Visuomotor

"Posting"

* Nem tud masolni, illetve
vonalrajz alapjan azonositani
« Emlekezetbdl tokéletesen rajzol

« Iranyt rajzolni nem tud, de egy
postaladaszerd resbe hiba nélkul
beleilleszt egy lemezt

Vizualis agnozia DF nevi beteg



Efron Rectangles










KONTROLL BETEG
Matching Task
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Grasping Task
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Honnan tudjuk, hogy a latorendszer

hierarchikus?

Complexity Latency HF size

60-80 ms

A0-60 ms

TRENDS in Cognitive Sciences




Honnan tudjuk, hogy a
latorendszer hierarchikus?
A neuronok...

= ...receptiv mezeje egyre nagyobb

= ...egyre komplexebb ingereket dolgoznak fel

... a kep megjelenese utan egyre kesobb aktivalodnak
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térendszerben,.;

argyak az egyes
eltero mertekben

Ulonb6z06 tulajdonsagai
kben aktivaljak az egyes o

w4 Budlapesti Miiszaki és Gazdasagtudomanyi
= as L Egyetem



y 4

Sz1in.

200 arnyalat

20 szaturacio

500 fényesség
2,000,000!!!




Fontos kérdések és valaszok

Miért fontos, hogy lassunk szineket?
- Sokat segit a targyak detektalasaban, diszkriminalasaban

Hany szinvan? _ |
—. Tébb, mint 2 millidt el tudunk egymastdl kiloniteni, am ha egyenként
kell megnevezni 6ket, akkor kevesebb, mint 12-t tudunk megnevezni

(tisztelet a kivetelnek!©) F

Egyaltalan miis az a szin?




a’ la Newton

knak és a visszavert fénynek nincsen szine, a
Ja egy pszichologiai jelenseg, egy szubjektiv

Micro-
electrode

Optic tract Primary
visual
cortex

Lateral
geniculate
body Optic
radiations

6s Gazdasagtudomanyi




Szinkore _

jJaba prizmat allitva 7 tiszta szint |
tetett meg: voros, narancs, sarga, zold, kek,
olya

lolta, a 7 szin egyUttesen kiadja a fehéret

-, o Budapesti Miiszaki és Gazdasagtudomanyi
- Egyetem
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= A helyzet ,még rosszabb”, hiszen van, hogy ket
szin elegendd ahhoz, hogy feheret adjon — ezeket
nevezzuk komplementer (kiegeszito) szineknek

= Newton szinkorevel tobb hiba is van, az egyik

legjelentosebb az, hogy nincs ilyen éles hatar az
egyes szinek kozott
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A csapok harom tipusa

= Harom eltérd csapplgmenttlpus van
— Rovid: kb. 420nm
- Kozép: kb. 530nm
- Hosszu: kb. 56onm

= Altaldban egy hulldmhossz tobb csappigmenttipust
is ingerel

= AgyiterUlete: aV4

‘Wavelength (nanometers)



' §. Zeki and L. Marini
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- A szinvak festo esete | |




Ket honappal utana



Két evvel utana



Helmholtz-Young trikromat () @ )

Opponens szinek ( @ CO@ | QQ
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= Mig az eddigiek a Ml, addig ez a
szubmodalitas a HOL kerdesre valaszol.

- = Alapvetd kérdések: Milyen messze van
valami es milyen iranyban HOZZANK
KEPEST?

= Azaz arendszer egy enkozpontu, 2
dimenzios koordinata-rendszer

= A 2 dimenzio stimmel, hiszen kezdetben
retinotopia van, de hol a 3. dimenzio?



Kétfajta tavolsag

pe— ? = .

= Abszolut tavolsag — a megfigyelo és a targy
tavolsaga

= Viszonylagos vagy relativ tavolsag — ket targy,
vagy a targy ket kilonbozd pontjanak tavolsaga

= Ez utobbi esetben pontosabbak, ezaltal
megbizhatobbak vagyunk:



A tévolségi jelzémozzanatok




Akkomodacié és konvergencia

» Akkomodacio: a lencse 0sszehuzodasa

= Konvergencia: a szemizmok 6sszehuzodasa



A tévolségi jelzémozzanatok




Statikus jelzomozzanatok

Takaras



A perspektiva tipusail

Linearis perspektiva

Texturagradiens
Levego perspektiva

Arnyékolas



http://www.c3.hu/perspektiva/adatbazis/abrah.php3?MUID=112&LN=3
http://www.c3.hu/perspektiva/adatbazis/abrah.php3?MUID=112&LN=3

A tévolségi jelzémozzanatok




Mozgéspahallaxis = SUa

B

Relative motion Direction of passenger's motion
I" =



A tévolségi jelzémozzanatok




